



## 安全理事会

Distr.: General  
22 May 2019  
Chinese  
Original: English

## 2019年5月20日科特迪瓦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转呈 2018 年 12 月 19 日安全理事会在“非洲和平与安全”项目下举行的关于“西非毒品贩运对稳定构成威胁”的公开辩论的摘要(见附件)，由科特迪瓦以安全理事会 2018 年 12 月份主席的身份编写。

我谨借此机会感谢你通过你办公厅主任的发言对辩论作出的贡献。请将本函及其附件作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

卡库·胡瓦贾·莱昂·阿多姆(签名)



## 2019年5月20日科特迪瓦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 安全理事会 2018年12月19日举行的关于“西非毒品贩运对稳定构成威胁”的公开辩论的主席摘要

科特迪瓦以安全理事会 2018 年 12 月份主席的身份，特此提供 2018 年 12 月 19 日安全理事会在“非洲和平与安全”项目下举行的关于“西非毒品贩运对稳定构成威胁”的公开辩论的摘要。

联合国毒品和犯罪问题办公室(毒品和犯罪问题办公室)执行主任尤里·费多托夫作了情况通报。

费多托夫先生重点指出，西部和中部非洲的贩毒活动呈现出一些令人震惊的新趋势，对治理、安全、经济增长和公共健康造成破坏性影响，并在这些方面引发动荡。他强调，犯罪网络的活动不再只是将可卡因和海洛因经非洲运往欧洲等地目标市场。根据毒品和犯罪问题办公室《2018 年世界药物报告》，西部和中部非洲以及北非国家缉获的阿片类药物占全球缉获量的 87%。他指出，与亚洲一样，非洲可卡因的缉获量也是全球上升幅度最大的，而整个区域的海洛因、大麻和冰毒缉获量也呈上升趋势。

费多托夫先生强调指出，西部和中部非洲的毒品使用正在上升，对公共健康构成严重威胁，每 18 名吸毒者中只有 1 人能得到治疗。他强调，该区域正在努力应对与非法毒品贸易有关的其他许多涉及犯罪的安全威胁，包括武器贩运、洗钱、人口贩运、网络犯罪和海盗行为，以及恐怖主义构成的威胁。他指出，毒品和犯罪问题办公室继续加强区域和区域间对话以及应对贩毒活动的工作，包括在萨赫勒区域，并与所有区域和国际伙伴密切合作，继续充分参与支持西部和中部非洲。费多托夫先生最后说，这些努力范围广泛，包括建立机构间合作平台和为执法能力建设援助提供技术帮助。

其后，安理会所有成员均作了发言。在辩论期间，与会者对世界毒品问题对西部和中部非洲日益严重的影响一致表达了关切，该次区域已成为可卡因、海洛因、非医疗用阿片类药物和合成毒品贩运的中转区，也成了大麻和合成毒品的生产区。发言者援引毒品和犯罪问题办公室《2018 年世界药物报告》指出，鸦片的总体产量和可卡因的制造量已达到该区域有史以来的最高水平，而该区域已成为每一种毒品的消费中心。

若干成员指出非法毒品种植、贩运和消费造成的危害及其与有组织犯罪、非法资金流动、腐败甚至国际恐怖主义的联系。对此，许多发言者重点指出，该区域跨国贩毒和有组织犯罪的腐蚀性影响破坏了民主体制和法治，强化了腐败，削弱了公众对政府和司法系统的信任，同时破坏了社会和经济的发展。发言者得出结论认为，毒品贩运不仅因资助和助长了旷日持久的武装冲突而对建设和平、稳定和國際安全构成威胁，而且威胁到健康和可持续发展努力。

与会者几乎一致呼吁国际社会在多边、区域和双边合作的基础上，采取强有力和贯穿各领域的对策，打击和消除毒品贩运，更广泛地说，打击和消除跨国犯

罪。成员国指出，要应对这一挑战，就需要对毒品问题采取综合办法，从供需两侧同时解决。一些发言者指出，联合国、包括安全理事会，应在这些努力中发挥主导作用，解决贩毒、恐怖主义、有组织犯罪和国际和平与安全之间的关联。

多次得到强调的一点是，国际社会必须应区域各国的请求提供技术援助，协助它们进行能力建设，以便它们能够更好地带头应对这一祸害。这包括加强刑事司法机构侦查、调查和起诉贩毒及相关犯罪案件的能力，改善边境安全，促进信息交流和对执法人员进行培训。

许多发言者指出，国际社会必须努力解决贩毒问题的根源，包括贫穷、不发达、不稳定和武装冲突。一些成员指出，这一目标可以通过建设和加强促进人权、法治和可持续发展的能力和机构来实现。他们还指出，防止和制止年轻人的激进化，同时注重提高他们的就业和教育水平，也同样重要。

与会者一再呼吁国际社会加强区域和次区域组织与联合国机构之间的协调与合作，以形成协同作用，有效打击毒品贩运和腐败。促进区域和区域间合作，为此倡导良好做法、信息交流和建立联系，以及协调本区域各国的立法，也同样重要。

与会者重点提到了非洲联盟、西非国家经济共同体、萨赫勒五国集团、中部非洲经济与货币共同体以及国际刑事警察组织(国际刑警组织)、欧洲联盟执法合作署(欧警署)、联合国西非办事处、秘书处政治事务部和维持和平行动部等国际和区域实体及组合的各项举措。一些发言者表示赞赏毒品和犯罪问题办公室通过其区域办事处在该区域开展工作，建设这些国家执法机构的能力，加强区域合作，并开发切实合作的有效工具。

在国家一级，一些成员强调，该区域各国必须在捐助方和国际利益攸关方的支持下，将打击毒品作为政治优先事项。发言者认为，这包括考虑到这一问题的预防、社会和保健层面。

科特迪瓦组织了这次辩论，以进一步提请注意贩毒作为对非洲和平与安全的挑战的影响，并分享这方面的最佳做法。科特迪瓦以安全理事会 2018 年 12 月份主席的身份，希望本次辩论将丰富安理会对这一问题的审议。科特迪瓦期待着与安全理事会成员合作，推进这一努力。